

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
7	14	周署長接受時報周刊專訪，並於 1744 期刊載訪談內容。
7	20	法務部廉政署正式掛牌成立。馬總統、行政院吳院長、司法院賴院長、監察院王院長、總統府高副秘書長、行政院林秘書長、羅政務委員、法務部曾部長、黃總長、呂委員學樟及首任署長周志榮等十人共同揭牌，宣示迎接廉政新紀元，共創廉政新氣象。
7	20	周署長接受 BBC 中文網專訪。
7	20	張副署長接受中國廣播電臺電話專訪。
7	20	本署「0800-286-586（你爆料、我爆料）」受理電話檢舉專線正式啟用。
7	21	在「法務通訊」建置「廉政交流網」專欄，並於 100 年 7 月 21 日出版第 2553 期刊載「開創廉政新紀元」專文，介紹本署組織架構及特色、未來目標及工作重點。
7	25	曾部長勇夫長蒞臨政風人員訓練中心主持政風人員訓練班第 27 期開訓典禮，法務部各級長官、周署長及各主管機關政風機構主管等人蒞臨觀禮。曾部長致詞勉勵與會學員共同努力參與廉政發展，同時宣示廉政署成立後三大重大目標：「降低犯罪率」、「提升定罪率」及「保障人權」。
7	25	法務部派駐本署檢察官聯繫會議。
7	25	本署廉政官辦案系統正式啟用。
7	27	法務部召開派駐本署人員相關問題會議（包括差勤、請假、考績、單一窗口查詢等事項）。
7	27	100 年 7 月 20 日函頒「政風人員陞遷甄審作業要點」，依公務人員陞遷法第 18 條規定，函送考試院備查。
7	27	張副署長接受佳音廣播電臺電話專訪。
7	27	法務部召開派駐本署人員相關問題會議。
7	28	周署長接受 News 98 台灣全民廣播電台（FM98.1）「世界一把抓」節目專訪，由主持人李永萍與本署周署長就組織及目標、未來努力之重點計畫等進行對談，並於 100 年 8 月 1 日播出。
7	28	本署與國防部高等軍事法院檢察署協調建置軍事檢察單位聯繫窗口。
7	29	行政院核定本署實際執行肅貪業務人員專業加給適用「公務人員專業加給表二十八」。
8	1	周署長接受華視新聞雜誌專訪。
8	2	楊副署長接受臺中好家庭廣播電臺電話專訪。
8	3	張副署長接受花蓮蓮友廣播電臺電話專訪。
8	3	楊副署長接受高雄鳳鳴廣播電臺電話專訪。
8	3	召開「臺灣地區廉政指標民意調查」第 1 次調查報告書審查會議。
8	5	防貪組曾組長代表本署參加陸委會召開研商推「企業反貪腐納入兩岸對話性議題」會議。
8	5	本署南區調查組、高雄地檢署與調查局南機站共同偵辦高雄關稅局局長蔡○○涉嫌圖利案。
8	9	周署長錄製「行政院影音白板」，宣導本署施政目標及重點工作。

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
8	10	周署長率領綜合規劃組及人事室同仁出席考試院有關廉政職系審查會議。
8	10	成立後，首次與媒體記者辦理座談會。
8	10	楊副署長石金受邀參加臺北市第二屆青少年誠信研習營，並接受媒體訪問。
8	12	周署長受邀參加彰化縣「陽光彰化好城市-反貪倡廉廉政論壇」。
8	13	周署長受邀參加桃園縣「建國 100 年廉政在桃園」嘉年華會。
8	15	綜合規劃組歐組長代表本署，至國家安全局講授「我國廉政措施」課程，對象係來自尼加拉瓜、巴拉圭、薩爾瓦多、宏都拉斯、多明尼加、巴拿馬、瓜地馬拉等國之 23 名國安人員，俾使各國瞭解我國廉政政策方向與重點。
8	15	楊副署長石金受邀參加臺南市政府「廉政志工隊成立暨誓師大會」。
8	17	依據「政風人員甄審暨考績委員會設置要點」規定，假本署 6 樓會議室辦理政風人員票選委員投票，會議由張副署長主持，計選出 6 位票選委員。
8	17	本署南區調查組（8/10 至 8/16）策動高雄市公車處司機 9 人自首案。
8	18	本署北區調查組與桃園地檢署共同偵辦桃園地院書記官常○○涉嫌瀆職、偽造文書案。
8	19	國際透明組織亞太部主任廖燃及臺灣透明組織常務監事黃榮護拜會周署長，針對廉政議題交換意見。
8	20	防貪組曾組長受邀參加臺北市第三屆小學生我愛誠信說故事比賽。
8	21	本署假臺中市政府陽明大樓舉辦 100 年度政風主管人員（中區）座談會，計 278 位政風主管參加，周署長蒞臨宣達本署當前廉政工作理念及重點，並與各政風主管綜合座談。
8	23	周署長受邀至土地銀行辦理專題演講「乾淨政府與誠信企業」。
8	25	函頒「政風人員甄審暨考績委員會設置要點」，將本署成員納入委員指定（票選）之範圍，以符政風人事一條鞭管理之運作機制。
8	29	行政院核定廉政署支領「公務人員專業加給表（二十八）」之非主管人員亦應申報財產。
8	29	周署長至政風人員訓練中心為政風人員訓練班第 27 期講授「當前政風工作的政策與作法」課程。
9	1	「我國獎勵保檢舉貪瀆制度改進之研究」委託研究案期中報告審查會。
9	5	參加法務部內部控制專案小組第 1 次會議，會中通過政風業務標準化作業流程及控制重點討論案。
9	5	假財政部財稅人員訓練所舉辦財產申報網路申報講習會 3 場次，提升網路申報系統使用率。
9	8	考試院第 11 屆第 153 次會議核備本署編制表，完成本署組織編制法制作業，以利後續人員送審事宜。
9	8	召開中央廉政委員會第 8 次委員會會前協調會議。
9	9	召開廉政審查會會前說明及協調會議。

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
9	12	100年9月12日至26日派員參加美國APEC反貪污任務小組第3次資深官員國際會議，交流廉政運作實務經驗。
9	13	法務部曾部長勇夫蒞臨政風人員訓練中心主持政風人員訓練班第27期「部長與學員有約」座談會。
9	14	首次接待參訪團體-桃園縣政府廉政志工、政風漫畫海報得獎者暨臺北市政府小學生我愛誠信說故事比賽得獎者。
9	14	本署與新竹、苗栗、臺南、高雄、屏東等地檢署共同偵辦新竹縣、苗栗縣、臺南市、高雄市、屏東縣計8家衛生所人員涉嫌盜刷健保卡、詐領健保費及醫療機構人員獎勵金案。
9	15	參加行政院人事行政局召開研商殯葬業務提成獎金支給相關事宜會議。
9	16	周署長擔任臺南地方法院檢察署舉辦首場反賄選區里座談會共同主持人。
9	19	9月19日至9月23日辦理「蒐證實務專精班第10期訓練」。
9	20	本署中區調查組偵辦臺中市政府建造執照預審委員王○○涉嫌利用職務詐取財物及索賄案。
9	21	張副署長至政風人員訓練中心為政風人員訓練班第27期講授「國家廉政新體系-廉政署與廉政運作」課程。
9	21	召開法務部廉政會報第1次會議，由部長主持，與會委員充分討論，確實發揮機關廉政平台交流效益。
9	21	本署南區調查組與高雄地檢署共同偵辦交通部民用航空局高雄國際航空站維護組副工程司朱○○涉嫌採購索賄案。
9	22	本暑假台灣電力股份有限公司副樓5樓大禮堂舉辦100年度政風主管人員(北區第1場次)座談會，計326位政風主管參加，署長蒞臨宣達本署當前廉政工作理念及重點，並由鄭主任秘書與各政風主管綜合座談。
9	23	本暑假台灣電力股份有限公司副樓5樓大禮堂舉辦100年度政風主管人員(北區第2場次)座談會，計351位政風主管參加，署長蒞臨宣達本署當前廉政工作理念及重點，並與各政風主管綜合座談。
9	26	9月26日至28日派員參加墨西哥APEC生物醫藥部門企業倫理專家工作小組國際會議，交流廉政運作實務經驗。
9	26	9月26日至30日辦理「蒐證實務專精班第11期訓練」。
9	27	法務部曾部長勇夫蒞臨政風人員訓練中心主持政風人員訓練班第27期結訓典禮，法務部各級長官、周署長及各主管機關政風機構主管等人蒞臨觀禮。曾部長致詞恭喜學員順利結業，即將投入政風大家庭成為一份子，並訓勉學員要鍛鍊培養出和一般公務員不同的氣質跟旺盛的向上進取心與好奇的心理，追求答案，尋求進步。記住政風人員專業、熱忱、負責、關懷、公正五大核心價值。
9	28	周署長率領各組組長至政風人員訓練中心參加政風人員訓練班第27期「結訓綜合座談會」。

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
9	30	周署長參加嘉義縣政府舉辦「2011年倡廉反貪研討會暨廉政專題系列講座」。
9	30	周署長參加臺南地方法院檢察署召開「臺南市動畫法治公民教育課程首映發表記者會」。
9	30	本署假高雄市立美術館舉辦100年度政風主管人員(南區)座談會，計345位政風主管參加，署長蒞臨宣達本署當前廉政工作理念及重點，並由鄭主任秘書與各政風主管綜合座談。
10	1	假財政部財稅人員訓練所舉辦「廉政肅貪業務訓練班第二期內陞人員筆試」。
10	3	馬英九總統公布「黃金十年-廉能政府施政願景」，向民眾說明本署成立後，在推動廉政工作方面會是最重要的力量，在未來的十年中，將持續推動反貪、肅貪及防貪的工作，做到所有公務人員能夠「不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪」的「四不」目標，樹立社會廉潔價值。
10	3	周署長主持政風人員訓練班第27期訓練成果檢討會。
10	5	10月5日至7日派員參加越南APEC營建暨工程部門專家工作小組國際會議，交流廉政運作實務經驗。
10	5	楊副署長接受佳音廣播電臺專訪，就本署成立緣起及目標、「黃金十年-廉能政府施政願景」、本署未來重點工作及近期舉辦之社會參與活動等主題進行對談，促使民眾瞭解本署廉政作為，進而支持本署各項廉政措施。
10	7	楊副署長受邀至臺北市府公務人員訓練處「100年度科長級主管人員培力班」擔任「法制廉能實務研討」講座。
10	12	邀請媒體記者蒞臨本署瞭解廉政創新業務推動進展，並專訪廉政志工。
10	12	楊副署長受邀至教育部(中部辦公室)擔任「100年度國立高級中等學校校長、總務主任、會計主任財產申報研習會」講座。
10	13	召開第1次廉政審查會議，就本署自100年7月20日成立以來受理檢舉、機關函送經情資審查小組審查內容顯與犯罪無關、同一事實重覆檢舉等566案存參情資案件進行評議，經出席委員審議結果，同意全數列參。
10	14	召開本署督訪財政部關稅總局暨所屬各關稅局政風業務總結會議，提供革新建議意見及具體作為，作為「廉政風險評估」之參考。
10	14	本署與板橋地檢署共同偵辦新北市聯合醫院醫師陳○○、洪○○涉嫌詐領健保給付及醫療機構人員獎勵金案。
10	17	在交通部民航局召開本署「重大政策說明會」，邀集各主管機關政風機構主管說明「黃金十年-廉能政府施政願景」、「司法脫胎，除民怨」、本署重點政策、如何強化弊失風險管理、配合地區政風業務聯繫協調中心運作之具體作法等具體內容，會中並進行意見交流。
10	19	楊副署長接受臺北之音電臺專訪。
10	20	為協助「曾文南化烏山頭水庫治理及穩定南部地區供水計畫」之政府重大政策順利推動，本署爰結合檢察機關及相關政風機構成立「足水專案」，由周署長親自主持該專

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
		案會議，以專案執行先期預防性工作，導入興利防弊作為，發掘潛存弊失風險，機先採行防範措施，必要時採期前辦案模式，查察舞弊不法。
10	20	配合本署成立，考試院第 11 屆第 159 次會議審議通過關於職系說明書及一覽表將現行政風職系修正為廉政職系，並由原屬安全職組移列於法務行政職組。
10	21	本署與新竹地檢署共同偵辦前新竹地檢署檢察官詹○○涉嫌貪瀆案。
10	25	周署長於中央廉政委員會第 8 次委員會議提出「法務部廉政署未來願景及工作重點」簡報。
10	25	召開 100 年第 2 次檢舉獎金審查會議。
10	26	周署長參加金門縣政府舉辦「村里廉政平臺推動廉政工作座談會」。
10	27	周署長接受中國時報記者專訪，暢談廉政創新作為。
10	28	周署長受邀參加交通部公路總局「相揪來看路 路平勁幸福」學生論壇活動。
10	29	10 月 29 日至 11 月 7 日派員出國考察瑞典政府廉政業務，參訪交流廉政運作實務經驗。
10	31	10 月 31 日至 12 月 2 日辦理「廉政肅貪業務訓練班第二期」。
11	2	臺灣透明組織公布國際透明組織 2011 年全球「企業海外行賄指數」(BPI) 調查結果，本署除代擬新聞稿提供法務部發布回應外，另針對部分媒體偏誤報導於 11 月 4 日發布新聞稿補充說明。 「臺灣透明組織」公布國際透明組織(TI)之「企業海外行賄指數」(BPI) 調查結果，在 28 個納入評比之經濟體中，臺灣企業得分 7.5 分，排名第 19 名，雖然相較於上次(2008 年) 調查結果分數不變，但名次分布稍有下滑。本署將持續推動行政院訂頒「國家廉政建設行動方案」中有關「推動企業誠信」之各項具體作法，協調各主管機關結合企業及私部門建立反貪夥伴關係及加強推動企業誠信。
11	3	本署召開與中央機關政風機構肅貪業務聯繫會報。
11	4	參加行政院召開「內部控制推動及督導小組會議」，會中本署研訂內部控制制度「政風業務」共通性作業範例經決議准予備查。
11	4	研編風險管理執行參考資料及案例，函送各政風機構參照並落實風險評估與管理。
11	5	本暑假財政部財稅人員訓練所舉辦「公開甄選肅貪業務人員筆試」。
11	7	周署長受邀參加臺東縣政府廉政志工成立大會。
11	8	周署長至政風人員訓練中心為本署 100 年肅貪業務專精班講授「黃金十年廉政規劃執行」課程。
11	8	法務部於 11 月 8 日假臺北地方法院檢察署 5 樓會議室召開「法務部所屬機關政風機構主管人員 100 年度業務座談會」，由政風小組督導黃參事東焄主持，部長蒞臨勗勉所屬機關政風主管，發揮預警功能、降低貪瀆犯罪率；周署長蒞臨講話期許政風同仁於機關內發揮肅貪及防貪功能。
11	9	張副署長至花蓮縣中華國小訪視花蓮縣政府營養午餐辦理情形並參加「村里廉政平臺推動座談會」。

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
11	9	本署與臺北地檢署共同偵辦中央研究院某實驗室主任涉嫌詐領國科會補助款、貪瀆案。
11	10	周署長主持本署「6項專案稽核清查」執行現況管考會議。
11	11	召開「我國獎勵保護檢舉貪瀆制度改進之研究」委託研究案期末報告。
11	11	編撰「道路工程犯罪型態分析」報告並置於本署網站提供下載參考。
11	14	本署偵辦國立故宮博物院文創行銷處研究員陳○○等2人，擅自重製國寶文物「龍藏經」等之數位影像檔，涉嫌貪污、著作權法。
11	15	成立公職人員利益衝突迴避法修法專案小組。
11	16	張副署長至政風人員訓練中心為本署100年肅貪業務專精班講授「偵查不公開與新聞處理」課程。
11	16	中國最高人民檢察院邱學強副檢察長等計8人來訪，與周署長、張副署長、楊副署長、鄭主任秘書及各業務組組長、副組長等人，針對廉政議題及反貪、防貪、肅貪等業務進行意見交流。
11	17	陳常務次長明堂至政風人員訓練中心為本署100年肅貪業務專精班講授「行政程序法」課程。
11	18	曾部長勇夫蒞臨政風人員訓練中心為本署100年肅貪業務專精班講授「廉政政策」課程。
11	21	為策進稽核工作，通函各主管機關政風機關（構）按季填報相關統計表及彙整表，以彰顯政風機構執行稽核之效益。
11	22	11月22日至12月5日本署督訪經濟部政風處等10個主管機關政風機構，藉以瞭解各主管機關政風機構工作執行狀況並透過意見交流，溝通工作觀念及作法。
11	23	編撰防貪指引第1號—不違背職務行賄罪、第2號—查緝賭博電玩弊端防制作為、第3號—醫療採購弊端防制作為，並置於本署網站提供下載參考。
11	24	周署長受邀至財政府關關總局就「廉政海關」主題擔任講座。
11	25	本署與行政院衛生署、臺北市政府假國家圖書館3樓國際會議廳舉辦「醫事倫理論壇」，邀請法界、醫藥界、學者專家等200多人與會，由法務部部長曾勇夫及行政院衛生署署長邱文達致詞揭開序幕，並由衛生署副署長賴進祥、本署署長周志榮分別主持2場研討會議，針對醫學倫理課題，從不同領域，進行研討對話。
11	26	本署辦理「公開甄選肅貪業務人員口試」作業。
11	28	本署與教育部、臺北市政府假國立中正紀念堂一樓演講廳合辦「100年度全國國民中小學誠信融入式教案甄選比賽」成果觀摩會及頒獎。
11	29	楊副署長至政風人員訓練中心為本署100年肅貪業務專精班講授「開創廉政新紀元」課程。
11	29	本署假財政部財稅人員訓練所舉辦「企業誠信高峰論壇」，邀請統一企業集團總裁林蒼生及中華電信股份有限公司董事長呂學錦等二家標竿企業進行經驗分享，並由本署署長周志榮邀請產官學界代表進行研討，以倡議企業誠信之價值，期結合公私部門的

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
		力量，引導及鼓勵企業落實公司治理與自律機制，提高國家競爭力。
12	1	周署長率領各組組長至政風人員訓練中心參加本署 100 年肅貪業務專精班「結訓綜合座談會」。
12	1	國際透明組織公布 2011 年「清廉印象指數」(CPI) 評比，我國於全球 183 個評比國家中排名第 32，較 2010 年第 33 名進步 1 名；較 2009 年第 37 名進步 5 名；較 2008 年第 39 名進步 7 名，連續 3 年向上提升。法務部曾部長於 13 時 30 分召開「1209 國際反貪日系列記者會」具體回應說明，並轉達總統對法務部、最高法院檢察署及本署的努力表示肯定之意。
12	1	為號召各界踴躍參與「1209 國際反貪日」活動，於法務部 1 樓大廳舉辦起跑記者會，邀請法務部曾部長勇夫及反貪大使姚元浩共同參與，並於記者會中啟動擊破貪腐儀式，象徵本署落實反貪之決心。
12	6	12 月 6 日至 7 日，假政風人員訓練中心辦理「100 年業務聯繫研習班」2 天訓練課程。
12	6	持續強化風險管理，函請各主管機關政風機構督導所屬編撰 101 年機關廉政風險評估報告。
12	7	召開 100 年度第 3 次檢舉獎金審查會議。
12	8	周署長接受警察廣播電臺專訪，針對「1209 國際反貪日」活動舉辦目的、類型及本署未來重點工作進行說明，俾號召全民踴躍參與。
12	8	周署長主持 100 年度第 2 次廉政審查會，出席委員計 11 員。本次會議除針對本署提出之「當前廉政情勢及分析」、「全國各縣市國中、小學校採購營養午餐專案清查報告」及委員提出之「存參類型之合理化與透明化建議」等議題進行討論及提供專業諮詢建議外，並就本署自 100 年 9 月 9 日至 10 月 31 日受理檢舉、機關函送經情資審查小組審查內容顯與犯罪無關、同一事實重覆檢舉、匿名檢舉且內容空泛、未指摘具體涉案事證等 267 件存參情資案件進行審查，審查結果 2 案不同意存參，均依審查會決議續行調查及移請檢察機關辦理。
12	9	在「1209 國際反貪日」舉辦「廉能政府 乾淨臺灣」廉政論壇、廉政成果展及園遊會，邀請蕭副總統萬長蒞臨致詞並表揚績優廉政志工，另邀請教育部、交通部等機關首長共襄盛舉蒞臨致詞。此外，亦透過各項展示，使民眾了解政府機關推動廉政業務之重點方向及成果，另園遊會現場亦邀請中小學生、廉政志工、社區大學等團體接力展現活潑創意的表演，以寓教於樂方式促進各界更深刻認識反貪腐的意義。周署長於活動現場接受民視記者專訪。
12	13	本署所訂政風業務內部控制制度共通性作業範例，經法務部函送行政院各部會參考。
12	16	本署第 12 次署務會報(年終擴大會議)假臺北市立美術館會議室召開，本次擴大會議邀請中央與各縣市政府政風主管共同與會，除檢討半年成效及未來展望外，並齊一廉政作法，針對反賄選事宜進行必要提示。
12	19	鑑於「曾文南化烏山頭水庫治理及穩定南部地區供水計畫」攸關未來南部地區水資源

## 法務部廉政署廉政紀事

月	日	廉 政 紀 事
		<p>永續利用，因此法務部基於「司法脫胎 除民怨」之法務革新政策，與經濟部分別於100年12月13日、16日、19日及101年2月20日辦理「全民顧水 臺灣足水」系列活動。該活動係連結本署設置「村里廉政平臺」及「廉政志工」等社會參與功能，透過工程、檢察、廉政、地方基層之跨域整合，以系統性的策略作為預防風險。</p> <p>12月13日召集嘉義縣、臺南市、高雄市及屏東縣等縣市政府「村里廉政平臺」及「廉政志工」160餘人於曾文水庫山芙蓉大飯店舉辦「全民顧水 臺灣足水」系列活動-廉政平臺暨廉政志工座談會，會中周署長與村里廉政平臺及志工進行雙向對話與溝通，建立治水工程之監督機制共識。</p> <p>12月16日辦理「全民顧水 臺灣足水」系列活動-廉政教育訓練，由嘉義地檢署朱檢察長兆民及律師駱忠誠擔任講師，對於採購過程及履約階段，可能產生之弊端態樣，提出各項防制作為。</p> <p>12月19日辦理「全民顧水 臺灣足水」座談會，由法務部曾部長勇夫主持，跨部會邀請行政院公共工程委員會李主任委員鴻源、農委會王副主任委員政騰、經濟部水利署楊署長偉甫等240餘人參加。期經由跨域整合，結合民眾參與機制，提升工程品質及廉潔效能。</p>
12	19	修定「政風機構績效評比制度」，函請各主管機關政風機構善盡統籌規劃作業，以加大反貪、防貪和肅貪能量。
12	21	宏都拉斯共和國最高法院院長里維拉及最高法院憲法庭大法官古堤瑞茲等人拜會周署長，針對廉政議題交換意見。
12	22	本署北區調查組與板橋地檢署共同偵辦入出國及移民署專勤事務大隊新北市專勤隊科員邱○○等人涉嫌偽造文書、貪污案。
12	28	法務部陳常務次長明堂主持「公職人員利益衝突迴避法修法專案小組」第1次會議。
12	29	曾部長主持法務部廉政會報第2次會議，肯定各機關政風機構辦理專案稽核業務、深化廉政宣導及推動各項反貪作為之努力，並請各機關主管負起督導所屬員工責任，以協助遏止貪瀆舞弊情事發生。
12	29	本署張副署長主持「警政易滋弊端業務專案清查聯繫會議」。
12	31	本署自100年7月20日成立迄至100年12月31日止積極策動公務人員涉嫌貪瀆自首案計21件。